

“百吨王”深夜闯卡

长三角交通执法部门协作破获恶性闯卡案

□ 见习记者 王蔚然

6月12日凌晨1时16分,车牌号为苏GQ66××的6轴货车,在G60沪昆高速新桥收费站入口强行“闯关”进入高速公路。据悉,这辆货车车货总重104.15吨,超限比例112.55%。市交通委执法总队接到相关部门的情况通报后,立即启动联勤联动机制,联系市公安局交管总队,对该车辆进行了网上布控,并最终在浙江省温州市乐清服务区被温州市公安局高速公路交通警察支队布控拦截。

通行信息。

驾驶员胡某称,此次运输行为均按老板刘某要求,包括货物装卸、行驶路线规划及牌照操作等行为,刘某通过微信定位、远程指令,多次指示地面行驶路线,意图规避检测。后在对刘某的讯问调查中也予以证实。

目前,经温州公安机关移交线索,上海公安部门对驾驶员胡某涉嫌扰乱单位秩序的行为予以行政拘留5天的处罚;上海交通执法部门已对车辆实际控制人刘某涉嫌强令、指使超限运输相关违法行为开展调查询问,根据《公路安全保护条例》相关规定,指使、强令车辆驾驶人超限运输货物的,责令改正,处1万元以上3万元以下罚款。

后续,市交通委执法总队将围绕该起“百吨王”案件线索深入挖掘,将涉案车辆超限运输违法线索通报至车籍地交通执法部门,就涉事车属企业重大安全隐患核查工作开展沟通协作;同时,将通过正式函告流程,向装载地源头企业所在地的交通执法部门移送涉嫌强令、指使超限运输的企业线索,实现违法链条全环节追溯。

记者从市交通委执法总队获悉,6月9日,驾驶员胡某驾驶苏GQ66××、苏GVT××挂重型半挂牵引货车装载不锈钢圆坯从山东运往福建,6月11日22时许,途经上海G15宝安公路下高速,随后由地面道路行驶至G60沪昆高速新桥收费站上高速往浙江方向时撞杆闯入,之后被温州警方布控拦截。

经调查发现,发货单位的过磅记录车货总质量为116.7吨,G60新桥收费站过磅车道显示车货总质量为104.15吨,现场查扣后对车货进行过磅称重总质量为115.79吨,以上超限率均超过100%,且车货总质量超过100吨,说明该车辆出车时、闯关时和查扣时都存在严重超限运输行为。驾驶员胡某为了逃脱超限查处撞杆闯卡。

此外,两地执法人员在对该车辆的检查中还发现,涉案货车上藏有下翻牌照的装置,经调取出发地高速道口拍摄视频显示,驾驶员在进入高速时,曾利用该翻牌装置逃避过磅产生的超限警报,致使车辆没有ETC及进道口信息。而为规避目的地车辆过磅检测,意图通过在上海重新进出高速以获取车辆ETC

沪浙联动布控拦截

仅需1.5元即可升级超影会员?

金山警方全链条摧毁一破坏计算机信息系统黑客团伙

□ 记者 沈媛 通讯员 黄莉峰

本报讯 近日,上海市公安局金山分局在“砺剑2025”专项行动中,捣毁一个破坏计算机信息系统的犯罪团伙,有力保障了企业合法权益,维护良好营商环境。

今年1月,金山公安分局网安支队在工作时发现,有多个网上店铺兜售某视频平台“超影会员1天”服务项目,经研判发现,该项目并非官方出售的正式项目,疑似遭黑客技术篡改。“VIP升级1天SVIP”“仅需1.5元即可升级SVIP”……非官方正规渠道的超低值充值会员账号,破坏了网络生态,损害了企业的合法销售权益,对相关企业形象和盈利前景造成负面影响。对此,金山公安分局立即成立专案组开展案件侦办工作。

侦查发现,嫌疑人利用黑客技术,突破系统限制,可实现在该视频系统中开通“超影会员权益”1天,造成视频平台、支付中心相关服务器出现大量异常数据。通过进一步排摸,逐步厘清了一个以王某军、吕某豪为首的犯罪团伙。今年4月,警方先后在地开展统一收网,成功抓获6名犯罪嫌疑人,缴获作案电脑3台、手机48部。

到案后,犯罪嫌疑人王某军交代,其在网上论坛上看到相关系统漏洞,主动联系吕某豪让其编写相关黑客程序,可绕过系统限制,开通平台超级会员权限,同时招募罗某、粟某等多名下级代理,通过网店进行分销获利。

目前,涉案网店已被关闭,相关系统漏洞已经修复,王某军、吕某豪等6名犯罪嫌疑人已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正进一步办理中。

在淀山湖非法捕捞螺蛳8.45吨

青浦警方捣毁一起特大非法捕捞案

□ 见习记者 陈姝楠
通讯员 朱佳栋

本报讯 近日,在“平安长江2025”专项行动中,青浦警方成功捣毁一起特大非法捕捞水产品案件,涉案水产品达8.45吨。

日前,青浦警方在工作中获悉线索,有人在淀山水域使用违规渔具实施非法捕捞。在对相关水域开展了多形式的排摸调查后,警方逐步锁定了该犯罪团伙的行动规律和人员组成。

6月8日4时许,警方开展统一收网抓捕行动,在淀山湖一水域东南侧抓



获正在非法捕捞水产品的经某等5人,查获螺蛳等水产品共计8.45吨。

目前,犯罪嫌疑人经某等5人因涉嫌非法捕捞水产品罪被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

酒驾上路发生剐蹭被索赔8000元?

男子报警找警察评理自投罗网

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 吴丹盛

本报讯 喝酒不开车,开车不喝酒;要想开车上路,就要先取得机动车驾驶证,这是两条最基本的道路安全常识。但生活中还是有人心存侥幸,以身试法。近日,奉贤公安分局就查获了一起醉酒无证驾驶机动车的案件。

凌晨4时许,奉贤公安泰日派出所接到一起交通事故的警情。民警到场后发现,两名男子正在争执,身后各停着一辆SUV轿车。报警人白某拉住民警说:“我开车剐蹭另一人的车,对方索赔8千元,你来评一评,这价格合不合

理?”民警发现报警人白某身上有浓烈酒味,便询问其是否喝酒,其点头承认。经血液检测,白某体内酒精含量为223mg/100ml,已达到醉酒驾驶机动车的标准。而在随后的调查中,民警惊讶地发现白某竟然还无证驾驶。

据白某交代,当天晚上他和朋友在饭店聚餐饮酒,后又去其他地方继续喝酒。凌晨3点多,白某驾驶朋友车辆撞倒他人车辆,双方因维修费用争执不下,他一气之下选择报警求助。

目前,犯罪嫌疑人白某因涉嫌危险驾驶罪已被警方依法刑事拘留,案件在进一步侦办中。

5年间“蚂蚁搬家”式盗刷银行卡

一保姆涉嫌盗窃罪被抓

□ 记者 季张颖 通讯员 朱坤或

本报讯 近日,徐汇警方侦破一起银行卡盗刷案,涉事保姆因涉嫌盗窃罪被公安机关依法采取刑事强制措施。

不久前,徐汇公安分局枫林路派出所接到费女士报警称,其母亲杨阿婆名下的一张银行卡出现被盗刷取现的情况。警方调查发现,杨阿婆因腿脚不便,多年前由其女儿费女士雇用了居家保姆

梁某照料其起居。其间,杨阿婆便将敬老卡交予梁某代为取款。

岂料梁某离职时竟私自带走敬老卡,在随后的五年里,辗转上海及老家多地,以每次数百元的小额方式,如同“蚂蚁搬家”般取现。警方在掌握了关键证据后将其抓获归案。

目前,犯罪嫌疑人梁某因涉嫌盗窃罪被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。